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Informazioni Iter

IL CONSIGLIO DI QUARTIERE SAVENA

nella seduta del  21 novembre 2024

su proposta del gruppo Centro Sinistra con Lepore Sindaco P .G. n. 413478/2024 

PREMESSO CHE:

La linea ferroviaria Bologna - Firenze attraversa un'ampia area della zona San Ruffillo, 

senza alcun tipo di protezione acustica , da via Torino a via Nazionale Toscana

Molti palazzi insistono sul tratto in esame e sono esposti al rumore dei treni a tutte le  

ore del giorno e della notte.

Diversi cittadini lamentano da tempo l 'elevato inquinamento acustico.

E’ in corso una raccolta firme per una petizione popolare che chiede al sindaco un  

intervento.

E’ attivo un cantiere presso la stazione di San Ruffillo , che aggiunge rumore ed 

emissioni a quelle già esistenti, e sono pubbliche testimonianze video di lavorazioni  

rumorose, in tutte le ore del giorno e della notte .

L'intera zona di San Ruffillo ha alle spalle enormi disagi per diversi anni , a causa del 

cantiere TAV.

CONSIDERATO CHE come da risposta di questa amministrazione ad una cittadina , (PG 

275642/19), nel 2019 si delineava il quadro seguente:

le infrastrutture ferroviarie sono disciplinate dal DPR  459/98;

il decreto individua una fascia territoriale , per le linee esistenti, suddivisa nelle parti:

fascia A, più vicina ai binari e larga 100 m, con limiti di 70 dBA diurni e 60 

dbA notturni

fascia B, esterna alla precedente ed ampia 150 m, con limiti di 65 dBA diurni 

e 55 dBA notturni.

Il Piano di RFI è stato presentato alle Regioni ed ai Comuni interessati nel  2004 e, 

durante lo stesso anno, la Conferenza unificata Stato-Regioni ha approvato le 

barriere acustiche previste nei primi 4 anni.

Nel novembre 2009 RFI ha presentato alla Conferenza unificata il Piano riguardante  



le barriere previste tra il quinto ed il quindicesimo anno , per il quale, al momento 

della risposta 2019, doveva essere ancora espresso parere da parte della  

competente Conferenza unificata

Nella risposta del 2019 viene confermato che almeno l’area San Ruffillo sarà coperta 

da barriere acustiche, a carico di RFI, ma non vi sono indicazioni temporali precise .

SI RITIENE CHE:

I cittadini siano da sostenere e supportare nella loro richiesta di informazioni in merito  

alle mitigazioni ambientali di competenza RFI . 

RFI debba quindi fornire una pianificazione aggiornata , rispetto a quanto già 

comunicato in precedenza, per arrivare ad abbattere gli sforamenti di emissioni  

rumorose nelle fasce A e B. 

VISTI:

-il D.Lgs. 267 del 18 agosto 2000 (TUEL) e successive modificazioni ed integrazioni;

-il Regolamento sul decentramento, approvato dal Consiglio comunale P.G. N. 23678/1995 

e successive modificazioni ed integrazioni;

IL QUARTIERE SAVENA INVITA LA GIUNTA A:

A) Aprire un tavolo di confronto, nelle opportune sedi con RFI, per ricevere un 

cronoprogramma delle azioni di mitigazione ambientale della linea Bologna  - Firenze sulla 

zona di San Ruffillo. 

B) Informare i cittadini, tramite il Quartiere, sulle fasi esecutive di tale cronoprogramma di  

interventi.

Documenti allegati  (parte integrante ):

ESITO DELLA VOTAZIONE DELL'ODG. N. 13/2024

PRESENTI 11

ASTENUTI

VOTI FAVOREVOLI 11

VOTI CONTRARI

TOTALE CONSIGLIERI VOTANTI 11

VOTO COGNOME E NOME DENOMINAZIONE LISTA APPARTENENZA

F Benassi Marzia Centro Sinistra con Lepore Sindaco

F Malpensa Tommaso Centro Sinistra con Lepore Sindaco

F Di Pasquale Giovanna Centro Sinistra con Lepore Sindaco

Matteucci Mauro Centro Sinistra con Lepore Sindaco

F Caciolli Giulia Centro Sinistra con Lepore Sindaco



F Vitiello Giuseppe Centro Sinistra con Lepore Sindaco

Gnudi Enrico Centro Sinistra con Lepore Sindaco

F Degliangeli Piero Centro Sinistra con Lepore Sindaco

F Cornia Clara Centro Sinistra con Lepore Sindaco

Callegaro Sandro Giorgia Meloni Fratelli D'Italia

Canè Licia Giorgia Meloni Fratelli D'Italia

F Venturini Eros Matteo Giorgia Meloni Fratelli D'Italia

F Gamberini Valeria Lega Salvini Premier

F Basile Antonio Forza Italia 

F Grassi Gianni Sinistra unita per Bologna 

IL CONSIGLIO APPROVA

Documenti in atti :


